
 

 

 

 

 

 

 
Podpowiedź: Znajdź liczbę podzielną przez 4 i przez 5, bo liczba 

owiec musi się dzielić przez obie te liczby. 

 

 

Odpowiedź: Pożycz synom 1 owcę ze swojego stada1.  

Dzięki Tobie, synowie mają teraz 20 owiec 
1

2
 z 20 to 10 owiec 

1

4
  z 20 to 5 owiec 

1

5
 z 20 to 4 owce  

Razem synowie dostali 19 owiec, została im jedna. Twoja, więc 

…życzliwie Ci ją oddają       

 

 

 
1 Jak nie masz, to dowiedz się , gdzie w twojej okolicy jest rolnik. W trudnych czasach, ta wiedza może być 
bezcenna. 



 

 

 
 

 

 

 

Podpowiedź: Nie zostawiaj kozy ani na sekundę 

 

Odpowiedź:  

Powiedzmy, że mamy brzeg A i brzeg B 

• Z brzegu A przewozisz na brzeg B kozę (wilk zostaje z kapustą 

na brzegu A) 

• Wracasz po wilka i przewozisz wilka z brzegu A na brzeg B  

i nie zostawiasz wilka z kozą, tylko w drodze powrotnej 

zabierasz ze sobą kozę na brzeg A.  

• Gdy dopłyniesz bo brzegu A zostawiasz tam kozę, a zabierasz 

kapustę i płyniesz z kapustą do brzegu B, gdzie czeka na nią 

wilk 

• Zostawiasz kapustę wraz z wilkiem na brzegu B i wracasz po 

kozę 
Morał z zagadki: Działaj tak, żeby nikt w Twoim towarzystwie 

się nie pożarł       



 

 

  

 

 

 

 

Podpowiedź: do a) Podziel na trzy grupy po 9  

 

Odpowiedź:  do a) Na jedną szalkę kładziemy 9 monet i drugą 

szalkę kładziemy kolejne 9 monet. Jeśli któraś strona przeważy to 

wiemy wśród, których 9 monet jest cięższą. Jeśli jest równowaga, to 

moneta jest cięższa w grupie monet, które nie były ważone. 

9 monet rozkłady na 3 grupy, i na wagę kładziemy grupę 1 i grupę 

2. Jeśli która szalka przeważy, to wiemy wśród których 3 monet 

występuje cięższa moneta. Jeśli jest równowaga, to też wiemy. 

Ostatecznie mamy wyselekcjonowane 3 podejrzane monety.  

Zostało 1 ważenie. 

Odpowiedź:  do b) 5 ważeń 

243= 81 + 81 +81 pierwsze ważenie 

81=27+27+27 drugie ważenie 

Reszta tak jak w a) 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

Podpowiedź: Ważna jest temperatura 

 

Odpowiedź:  Włączamy przycisk nr 1 czekamy 5min i następnie 

wyłączamy go 

Włączamy przycisk nr 2 i biegniemy do drugiego pokoju 

Żarówka która się świeci, to przycisk nr 2 

Żarówka która się nie świeci, ale jest ciepła, to przycisk nr 1 

Żarówka która się nie świeci, ale jest zimna, to przycisk nr 3 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

Podpowiedź: ile przejechało każde z kół? 

 

Odpowiedź:  Gdy na każdy KOLE zamontować licznik 

przejechanych kilometrów, to łączna ilość kilometrów na każdym 

kole wynosiłaby 4*7000km=28 000km Ten dystans należy rozdzielić 

na 5 opon, zatem 28 000km/5=5 600km 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 

Podpowiedź: Warto coś dorysować 

 

Odpowiedź:  3+S1=S2  (ponieważ oba trójkąty BDA i DFA mają tę 

samą wysokość i tę samą podstawę x) 

S1/(S2+7)=3/7 (ponieważ trójkąt EDA i ADC mają tę samą wysokość 

a podstawy w stosunku 3/7.  

Rozwiązując układ równań 

otrzymujemy S1+S2=18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 

Podpowiedź: Równowaga to podstawa 

 

Odpowiedź:  Nasyp na prawą szalkę taką ilość cukru, aż waga się 

wyrówna. Następnie na prawą część wagi połóż 2 odważniki po 

5kg każdy. Na lewą stronę nasyp tyle cukru, aż waga będzie w 

równowadze. 


